

周口公安

反诈禁毒齐宣传 构筑安全双防线

□记者 任富强 通讯员 任君箫

本报讯“掀起反诈拒毒宣传新攻势,唱响全覆盖预警好声音。”6月13日,在国际禁毒日来临之际,周口市公安局禁毒支队、周口市公安局电侦支队联合川汇区公安分局深入辖区银行、学校开展禁毒和反诈宣传,推动“禁毒宣传月”宣教活动深入开展,营造“全民抵制毒品、参与禁毒斗争”浓厚氛围。

据了解,6月26日是国际禁毒日,即国际反毒品日,今年是第36个

国际禁毒日,今年6月也是全国第13个全民禁毒宣传月。为进一步加强全市人民群众的识毒、防毒、拒毒意识,营造积极向上、健康和谐的社会环境,周口市公安局用实际行动落实禁毒措施,开展一系列活动,掀起全民禁毒宣传教育高潮。

活动中,禁毒民警和反诈民警通过发放各类宣传资料,面对面向银行工作人员和学校师生介绍毒品的基本知识、反诈常识,就禁毒相关法律法规等进行了详细的讲解。随后,禁毒和反诈民警通过知识小讲座

的方式,向在场人员进行了一场禁毒和反诈知识讲解,通过真实、生动的案例,鼓励大家积极参与防范电信诈骗相关知识的学习,告诫大家要树立健康观念,远离毒品,珍爱生命,防范电诈。

此次活动让银行工作人员和学校师生进一步了解到禁毒和防电诈工作的重要性,充分提高了大家参与禁毒和反诈斗争的积极性。大家纷纷表示受益匪浅,会将学到的知识运用到生活中,告知家人和身边人,共同守护好美丽家园。



“全民反诈在行动”

近日,商水县公安局民警深入东城办事处苏坡村,利用开展“倡导家事新办 建设和美丽乡村”暨“三下乡”精神文明宣传的有利时机,开展反诈骗宣传活动,推动“全民反诈在行动”集中宣传月活动开展。

记者 任富强 通讯员 许艳灵 摄

朋友因债务闹掰 民警劝导化心结

□记者 任富强 通讯员 郁发顺

本报讯6月17日上午,王某专程赶到鹿邑县拘留所,送来一面写有“为人民办实事,做群众贴心人”的锦旗,向管教民警表示感谢,感谢他们主动作为,帮自己和肖某化解了矛盾。

据了解,鹿邑县的肖某以前做生意期间,因资金周转不开,向朋友王某借了10万元钱,后期因经营不善未能按约还款,王某在多次催要未

果的情况下,一纸诉状将肖某告上法庭。

5月26日,肖某因拒不履行判决,被处以行政拘留15日。被处罚后,本就因为生意不顺而生气的肖某,又觉得自己被拘留了很没面子,便扬言宁愿被拘留也不还欠款。

肖某试图通过“摆烂”的方式躲避还款义务的情况被管教民警了解后,鹿邑县公安局民警主动与其谈话,深入了解其内心动态,并有的放

矢为其做思想工作。

在多次的谈话教育中,民警耐心细致地为其讲解相关法律规定,并结合实际案例为肖某进行释法明理,在民警多次耐心谈话后,肖某逐渐对未来重拾了信心。

近日,在多方努力下,肖某与王某就还款进度达成一致意见。至此,此案得到妥善化解,双方均表示满意并握手言和,于是出现了开头的一幕。

以案释法

警惕“网络刷单”

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 记者6月18日从川汇区公安分局获悉,近期又有市民遭遇“网络刷单”类电信诈骗,被骗走3万多元。

6月12日,路某在川汇区建安路某小区家中玩手机时被拉入一个陌生群,领取了进群红包后,群内便有人发送完成指定任务领取佣金的广告。路某点击链接下载了一个名叫“佳酿中国”的软件并完成注册登录。接着,客服便向其介绍“任务告知书”相关要求,路某按照任务清单认领了几个小额任务,均获得返利。随后,该平台指导员向其推荐指定任务,对方称转账金额越多获得佣金越高,路某便向对方指定账户转账,后台显示有收益到账,但无法提现。对方称因其选择的是“联单”,需要连续完成3次转账才能顺利提现。路某完成相关操作后,对方又称其操作失误导致账户冻结,需继续转账才能解冻,这时路某才意识到被骗,遂报警,共计被骗35348元。

川汇区公安分局民警再次提醒,“网络刷单”本身就是一种违法行为,遇到“点关注”“刷信誉”“做任务”等关键词时要提高警惕;不要轻易扫描和网站链接,更不要在陌生人提供的APP上进行交易。

大厨偷电车 抓他没商量

□记者 任富强 通讯员 王宏伟

本报讯 近日,市公安局经开区分局刑侦大队接到辖区群众李先生报警称,其刚买的电动车在开元万达广场东南角处被盗,希望民警能帮其追回。接警后,值班民警立即赶往现场。

民警调取现场监控视频,查到嫌疑人偷车的全过程,但由于角度问题,未拍到犯罪嫌疑人正脸。根据犯罪嫌疑人体貌特征,民警扩大排查范围,在周边其他监控视频中确定了犯罪嫌疑人的样貌特征。经过民警连续两天的摸排、追踪,成功锁定犯罪嫌疑人李某并将其抓获归案。经查,李某是一餐馆后厨员工,休息时到万达广场外散步,偶然发现有的群众将电动车随手一停也不落锁,便起了歪心思,专门找未落锁的电动车下手。据其交代,被抓时已偷窃两辆电动车。

目前,犯罪嫌疑人李某已被警方依法采取强制措施,被盗的两辆电动车已成功追回,案件正在进一步办理中。